

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. (Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Magyar nő! Ha családod drága, a keresztet tedd a 2-es kockába!

Magyar nők, szavazzatok a Kisgazda Pártra

A demokrácia egyik nagy vívmánya, hogy a nők is szavaznak. Ezt a jogot minden igazi demokrácia megadja a nőknek, mert úgy kívánja az igazság, az emberi megbecsülés, a józan értelem, amely mind a demokrácia alapszámái közé tartozik.

Ha vannak a világon nők, kik megérdemlik, hogy egyenjogúak legyenek a férfikkal, azok a magyar nők! Ezeréves történelmünk hosszú során át a magyar nők mindig, minden időben megállták a helyüket és példát mutattak hősiességben, önfeláldozásban, hazaszeretben, hitvestársi hűségben és kitartásban a mindennapi élet gondjai közepe.

Ma is megállják helyüket, az anyák, a hajadonok éppen úgy, mint a feleségek, férfiak támaszai és élettársai. A magyar nép nem hiába nevezi hitvestársát feleségnek, mert a magyar nő valóban a férfi lelkének erejének, igyekezetének és munkájának a fele.

A magyar nőkre a mostani választáson nagy feladat vár, mert több mint felerészben rajtuk mulik, hogy melyik párt fog a választáson győzni és így aztán melyik pártnak lesz a legnagyobb befolyása az ország kormányzására. Sőt, majdnem rajtuk mulik egészen a mostani választás sorsa, mert hiszen a női választók száma ezuttal nagyobb mint a férfiaké, akik igen megfogyatkoztak a nemzetpusztító háborúban, és még igen sokan hadifogságban vannak.

A nők, akik saját háztájuk elátásával, a gazdaság munkáiban való részvétellel, férjük gondjainak megosztásával, gyermekük nevelésével vannak elfoglalva és az élet vezényi mindennapi feladatát kell megoldani, állandóan közvetlen kapcsolatban állanak az étellel és bizony sokszor jobban meg tudják ítélni akármilyen férfinél is hogy mi a helyes — s hogy a nagy háztáját, mindnyájunk otthonát — az országot hogyan kellene vezetni. A család a társadalmi élet iskolája és sok-sok kicsiny család teszi ki a nagy családot: a nemzetet.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt nem hagyta cserben a nőket, amikor a reakciós rendszerekben jognélküliek voltak és rendületlenül harcolt egyenjogúságért, — épp ezért bízik benne, hogy ők sem hagyják cserben a mostani választási harc során a pártot, amely joggal hirdetheti — hogy az ő pártjuk is.

A magyar nők pártja a Független Kisgazda Párt. Miért? Mert ez a párt a béke, rend, nyugalom, becsület és tisztesség pártja.

Érthető, hogy a nők vágnak leginkább a békére. A családi

Boldizsár tájékoztatási államtitkár a külföldi sajtó képviselői előtt ismertette a választási helyzetet

Budapest: Boldizsár István tájékoztatási államtitkár, a külföldi sajtó képviselői előtt megállapította, hogy a választások kapcsolatban egyetlen lejtartóztatás, vagy őrizetbevitel nem történt.

— Sajnálkozással látjuk — mondotta —, hogy amerikai részről ismét általánosítás tör-

tént abban a nyilatkozatban, amelyet az Egyesült Államok budapesti követségének egy szószólója tett augusztus 26-án. A választási előkészületek egész menete azt bizonyítja, hogy a magyar kormány a legnagyobb tiszteletben tartja a szabadságjogokat.

A csongrádi verekedésről szól-

va kijelentette, hogy a belügyminisztérium megállapítása szerint a verekedést a Magyar Függetlenségi Párt provokációja okozta, ezért kénytelenek vagyunk az Egyesült Államok szószólójának kijelentéseit rosszindulatú általánosításnak minősíteni és visszautasítani.

Dobi István: Súlyos következményei lennének, ha a polgárság elszakadna a parasztságtól

Ujpesten sokszáz tömegek vettek részt a Független Kisgazda Párt utolsó nagygyűlésén.

Zúgó tapsvihar fogadta Dobi Istvánt a Független Kisgazda Párt elnökét:

— Ma Nagy-Budapest — mondotta Dobi István — a különböző kispártok aknamunkája rágalmozása és izgatás következtében látszólag olyan légkör alakult ki, hogy Nagy-Budapest közönsége most nem a parasztsággal való együttaladás útját követné. A parasztság ma is szik laszilárdan teljes bizalommal a Kisgazda Párt mögött áll.

Ha a budapesti, céltalan terjesztett hangulatkép valódi volna, ez azt jelentené, hogy Budapest népe elszakad a parasztságtól. Ha pedig ez bekövetkeznék, ennek igen súlyos következményei lennének, mind a falusi dolgozó népre, mind pedig foglalkozásra való tekintet nélkül a városi közönségre is. A városi közönség ne engedje magát meg téveszteni senkitől, nyújtsa továbbra is testvérkezét a parasztságnak.

— A Kisgazda Párt foglalkozásra való tekintet nélkül magába foglalja mindenkit, aki azonosítja magát világnézetével és célküzvéseivel. A párt történelmi hivatást töltött be, amikor a társadalmi, gazdasági és kulturális kiegyenlítődésért közdött és amikor természetesen állt szemben az elmúlt rendszer külpolitikájával.

— A felszabadulás óta is történelmi hivatást töltött be, amikor a koalícióban egyesült pártokkal a háború szörnyű rombolásai után nekifeküdt az újja-

élet békéje, a házi tűzhely nyugalma leginkább a magyar nők szíve vágya. A magyar anyáké, kik feltő gondol veszik körül férjüket és gyermekeiket; a magyar leányoké, akiket a családi élet természetes vágya, a családalapítás szent óhaja hevít.

A Független Kisgazda Párt biztosítja leginkább a békét és nyugalmat. Ez a párt a külső és belső békét szolgálja. Elhárítja a családi otthonok felől a háború rémét. Okos, beles politikával szolgálja a belső kiegyenlítődést. Egy rettenetes, pusztító háború után ha felszabaduló országok veszélye

építésnek. A parasztságot és az ipari munkásságot régen te szembeállították, hogy az urak meghosszabítsák kiváltságos helyzetüket. A Kisgazda Párt nem tűri, hogy valaha is szembe lehessen állítani a parasztságot az ipari munkássággal, vagy a haladó értelmiséggel.

— Olyanok ócsárolják a Kis-

Zöld Géza főművezetőt, a kitűnő karmestert a Máv. műhelytelepen egy tolató mozdony halálra gázolta

Vegzetes szerencsétlenség történt csütörtökön délután a MAV műhelytelepen. Zöld Géza 49 éves MAV főművezető, Csákány-utca 4. szám alatti lakos a szertárnál a sínok ment keresztül, amikor hirtelen egy vonatot tolatni kezdtek. A tolatás következtében Zöld Géza két kocsi út-közéje közé került és azok újszólván összelapították a szerencsétlen embert, aki haugos sikoltással zuhant a sínekre. — Száján vastag sugárban ömlött a vér.

Nyomban telefonon értesítették a mentőket, akik Zöld Gézát kiszállították a sebészeti klinikára. Ekkor azonban már alig volt benne élet. A vizsgálat megállapította, hogy a gázolás követ-keztében lapockatörést, mellkaszűzódást szenvedett, ötödik, hatodik, hetedik bordája elrűrt. Ezenkívül belső nemes szervek is megsérültek. A klinikán mindent elkövettek, hogy Zöld Gézát megmentésük az életnek, azonban minden kísérlet hasztalannak bizonyult és egy órával beszéltetése után anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

nem is fenyeget, de annál inkább felrémlik a belső viszálkodás véres árnya. Gondoljunk csak arra, hogy belső politikai viszállyok kiéleződése milyen fel-fordulást, sőt polgárháborút hozhatna nyakunkra. Ettől óvja meg a magyar nőket a Kisgazda Párt, a maga nyugodt fejlődését és kiegyenlítődést kereső politikájával, megőrzi a népet a vésszes kilengéskétől. Őrt áll a családi otthonok nyugalma mellett. Szociális vonalvezetésével mindenkinél jobb életet akar teremteni. Kenyeret biztosítani. Különös gondja a fiatalok életlehetősé-

Zöld Géza közismert sportember és a magyar dalkultusz egyik lelkes ápolója volt. Több dalárdának karmestereként működött nagy sikerrel; régebben pedig a DVSC ügyneveze t „nagy-csapatának”, mely a professzionális huzavona vezetése előtt látszott, volt éveken át jobbtöredese, Szívós, keményen köz-

Megakadályozott rendezavarás egy budapesti választási gyűlésen

MOT jelenté: Szerdán délután 6 órakor Budapest a Független Magyar Demokrata Párt választói gyűlést rendezett a parlament előtt a Kossuth Lajos téren. A gyűlésen kb. 10 ezer főnyi tömeg gyűlt egybe. Dr. Balogh István beszéde közben a hallgatóság között rendezavarás gócok keletkeztek. A rendezavarókat a kivételesen rendőri karhatalom segítségével a hatóságok biztonságba sikerült a hallgatóságtól elkülöníteni úgy, hogy a gyűlés rendezésben folyt le.

Ugyanczen a napon este 8 órára a Magyar Függetlenségi Párt is választói nagygyűlést hirde-

megszilárdulva került ki a válságokból, mert nem személyhez kötött párt, hanem a nép akaratából született.

— A nép pedig ma is ugyanazok célok felé tör boldogulása érdekében. Ezért nem lehet ezt a pártot tönkretenni. A parasztság bizalma ugyanolyan töretlen, mint 1945-ben volt és ha a városi dolgozók sem változtatják meg magatartásukat, akkor meg lehet választani a tökéletes demokráciát ebben az országban, szabadságot befűt a népek, a lehetőség szerinti kiegyenlítődött életet és mindenkiel szemben függetlenséget a nemzet számára.

— A koalíciós pártok közös programjában benne van mindaz, amiért a Kisgazda Párt küzdött eszményeink nagyrészt a többi párt is magáéva tette. A Független Kisgazda Párt az adott körülmények között követhető helyes politikát folytatt, ezért rendületlenül bizalommal várja a nép vasárnapi döntését.

dő, jól passzoló, briliáns fejfétekről közismert labdarúgó volt, akinek halálát a sportközönség is ószinte részvétellel fogadta. A DVSC labdarúgók az Ujpest elleni mérkőzésen, Zöld Géza emlékére gyászszalaggal játszanak.

A halálos szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

tett a Kossuth Lajos téren. A gyűlés megtartását a rendőrség nem engedélyezte. A Függetlenségi Párt gyűlésére felsorakozó hallgatóság így összekeveredett a Balogh Párt hallgatóságával, és innen támadt a rendezavarás. A rendőrhatalom az F.P. híveit oszlásra szólította fel, a tömeg azonban nem távozott el a helyszínről, hanem Pfeiffert akarta hallani. Rendőrségi intézkedésre a tömeg 3/49 órakor eloszlott. A rendezavarók közül 6 személyt az 1946. évi VII. t.c.-be ütköző büncselekmény gyanúja miatt a kirendelt karhatalom előállította az államvédelmi osztályra.

Vámbéry Rusztem lesz a washingtoni magyar követ

A külügyminiszter bejelentette tegnap a minisztertanácson, hogy az amerikai követség részéről értesítést kapott Vámbéry Rusztem egyetemi tanárnak agramentje elnyerése és a washingtoni magyar követség vezetésével való megbízásának tudomásul vétele tárgyában.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Aláírták az „amerikai egyezményt“

Hús amerikai köztársaság értekezletének kiküldöttei, miután jóváhagyták azt a cikelyt, hogy nyitva hagyják az utat az értekezleten nem képviselt amerikai államoknak a szerződés aláírására, szerda éjszaka aláírták a „rio de janeiro szerződés“ néven szereplő megállapodást.

Több küldöttség tagja kijelentette, hogy tudomásuk szerint Kanadát egyelőre nem érdekli a szerződés.

MILLIÓS AMERIKAI BEFEKTETÉSI AJÁNLAT AZ ANGOL IPARBA — POLITIKAI FELTÉTELEKKEL

Moszkva, aug. 28. A „News Chronicle“ úgy értesül, hogy az Egyesült Államok hajlandók sokmillió dollárt befektetni az angol iparba, ha Nagybritannia elfogadja az amerikai politikai feltételeket. A levelező véleménye szerint az angol kormány nem fogadja el az amerikai ajánlatot, ha különleges feltételekhez kötik.

Ez a nyilatkozat — jegyzi meg a tudósító — alkalmas lehet arra, hogy a legközelebbi jövőben megnehezítse Anglia és Amerika viszonyát.

A VÉTOJOG KÖRÜL

A biztonsági tanács úgy határozott, hogy szakértői bizottságot bíz meg azzal, hogy készítsen jelentést a vétójog használatának korlátozásáról. A határozatot 7 szavazattal egyhangúlag elfogadták. Négyen tartózkodtak a szavazástól. Gromiko tartózkodott a szavazástól, de kijelentette, hogy a Szovjetunió az Egyesült Nemzetek teljes ülésén ellene szavaz minden olyan törekvésnek, amely a vétójog használatának megbolygatására irányul.

AZ EGYESÜLT EURÓPA-MOZGALOM

Az Egyesült Európa-mozgalom hívei értekezletre jöttek össze Montreauxban, ahol az európai unió alkotmányát tárgyalják. — Az európai szövetség, mint a világszövetség végrehajtó eleme, hivatva volna a tartós békét biztosítani az emberi jogok, valamint az alapszabadságok és a szociális igazság alapján. — A mozgalomhoz a több mint 300 ezer tagot számláló holland általános munkásszövetség csatlakozott. A Szovjetunió jelenleg tanulmányozza a belépés kérdését.

AZ EURÓPÁBAN MŰKÖDŐ AMERIKAI DIPLOMATÁK ÉRTEKEZLETE

Páris. Az Európában működő jelentősebb diplomaták a francia fővárosban csütörtökön összeültek, hogy megvitassák a Marshall-tervvel kapcsolatos tárgyalásokat.

A MOSZKVAI RÁDIÓ VÁLASZOL AZ ANGOL-AMERIKAI SAJTÓ ÉS RÁDIÓHANGOKRA

Moszkva, aug. 28. A moszkvai rádió szemleirője mondja:

A minap Dinyés Lajos magyar miniszterelnök az angol és amerikai követekkel folytatott beszélgetése során elég világosan és meggyőző érvekkel támasztotta alá, mennyire indokolatlanok azok az „aggodalmak“, amelyek angol-amerikai körökben merültek fel a magyarországi választások akadálytalan szabad lebonyolítása dolgában. A nyilatkozat elhangzása után várható volt, hogy az angol és amerikai sajtó és rádió abbahagyja a Magyarország ellen irányuló hamis propagandát. Ez a remény azonban nem teljesedett be. Az angol-amerikai sajtó és rádió csak még fokozottabb mértékben folytatja a magyar demokrácia ellen indított hadjáratot. A BBC azt állítja, hogy Angliának nem a választójoguktól megfosztott egyének százaléka a fontos; — akkor vajjon miért hamisítja meg a BBC éppen úgy, mint a newyorki rádió a választójoguktól megfosztottak százalékszámát. Hivatalos adatok

bizonyítják, hogy a választójogúaknak kb. 5%-át fosztották meg a szavazati joguktól, nem számítva természetesen a svábokat, akiket ki fognak telepíteni az országból. Az angol és amerikai sajtó és rádió mégis hangoztatja, hogy Magyarországon legalább egymillió embert, sőt legújabb jelentések szerint 20%-ot fosztottak meg szavazati joguktól. A választási jegyzékek összeállításánál során valóban elkövettek egyes apróbb hibákat, — melyeket azonban a magyar kormány szervei idejében, még az angol-amerikai megbízottak indokoltan beavatkozása előtt észrevettek és helyreigazítottak. A Magyarország ellen irányuló rágalomhadjáratban az angolokon is túlszarnak azok az amerikai körök, mint pl. a harcias „Washington Post“ az Egyesült

Államokat „cselekvésre“ szólítják fel. Köztudomású, hogy Nagy Ferenc bizonyos amerikai köröket arra hívott fel, hogy avatkozzanak be a Magyar Köztársaság belügyeibe. Tény az, hogy bizonyos befolyásos angol-amerikai körök mindent elkövetnek, hogy megakadályozzák a magyar nép szabad akaratának nyilvánítását a küszöbönálló választásokon. (MTI)

CSEHSZLOVÁKIA FELKÉSZÜLT A MAGYAR BÉKESZERZŐDÉS VÉGREHAJTÁSÁRA

Prága. A csehszlovák minisztertanács szerdai ülésén utasította az érdekelt szakminisztereket, hogy készítsék elő a Magyarországgal kötött békeszerződés végrehajtásához szükséges intézkedéseket.

Ma Fokszáni felől érkezik hadifogolyszerelevény

Mint tegnap a késő esti órákban értesültünk a hadifogoly átvévi állomásra ma Fokszáni felől érkezik hadifogolyszerelevény. Ez a szállítmány 1500 hazatérőt hoz és tegnap este Nagyváradon volt. Értesülésünk szerint mozgásban van ezenkívül még két hadifogolyszerelevény, lehetséges, hogy e két szerel-

vény is a pénteki nap folyamán érkezik Debrecenbe. Ez utóbbi két szállítmány 3000 hadifogolyt hoz.

Szombatra is várnak szerelvényeket s felkészült az átvévi állomás arra, hogy vasárnap — a választás napján — is több szerelvény fut be Debrecenbe.

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai csütörtök délelőtt Dinyés Lajos miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács meghosszabbította annak a rendelenek a hatályát, amely a munkabérlőknél, vezető állásúknál foga a kollektív szerződés hatálya alá nem eső munkavállalók javadalmazását korlátozta.

A minisztertanács elfogadta azt a rendelettervezetet, amely az elhagyott javak kormánybizottsága illetve az államkincstár ellen a kormánybizottság tevékenységéből keletkező követelések érvényesítését a kormánybizottság felszámolásáig felfüggeszti.

Ugyancsak rendelettervezetet terjesztett elő az igazságügyminiszter az uszorbírói eljárásban alkalmazható fogvatartás kiégésítésére. A rendelet lehetővé teszi, hogy az uszorbírói ítéletek hatáskörébe utalt büntető nyomatékos gyanúja esetén az előzetes letartóztatást rendeljék el az ellen is, akinél egyénisége és életviszonyai figyelembevételével alaposan tartani lehet attól, hogy szabadon hagyása esetére a gazdasági rendre káros hatású magatartást tanúsít. Egy másik szakasz szerint, ha az uszorbírói eljárás keretében beszámítást készítő elmebetegség című mentesül a tettes a felelősség alól, nem lehet az illetőt szabadlábra helyezni, hanem az Országos Megfigyelő és Elmegyógyintézetbe kell szállítani és a beutalástól számított egy éven belül az illető nem bocsátható el, utána pedig az elbocsátás tekintetében az igazságügyminiszter az igazságügyi orvosi tanács meghallgatása után rendelkezhetik. A minisztertanács ezt is elfogadta.

Rendeletet fogadott el a minisztertanács a katonai személyek igazolásáról. Ez a rendelet kimondja, hogy az igazolási eljárásról szóló „tizezres“ rendelet, mely a közelmúltban jelent meg, a honvédségi eljárásban is alkalmazandó.

Tárgyalta a minisztertanács a s. elfogadta a társadalombiztosításra vonatkozó rendelkezése több kiegészítéssel. A rendelet szerint osszláttag részére egy évben 60 napi kórházi ápolás igényelhető. Másik intézkedése a rendeletnek, hogy a biztosított nők szoptatási segélyének egyszintűen terheségi, gyermekágyi segélyének összegét hogyan kell megállapítani. Tartalmazza a rendelet a temetkezési segély összegét is. Lehelővé teszi, hogy a biztosított részére a kereséketlen-séget okozó betegség 25. napján túl a kórházi ápolás tartamára egynegyed táppénz, a tüdőbeteg biztosítottak részére egy éven túl az ápolási szükséghez képest, legfeljebb azonban két évig ápolás nyújtható, a tüdőbeteg osszláttag pedig hat hónapi kórházi ápolást vehet. Ha az igényelőséget családtagok száma legalább kettő, a táppénz mellett 75 százalékos család-

tagi táppénz folyósítható. Korhatára va-o tekintet nélkül igényelőséget családtagok a betegség biztosításában biztosított nőnek háztartásában eltartott anyja, nőstestvére, vagy gyermeke is, ha a háztartást maga vezeti. Terheségi, gyermekágyi és szoptatási segélyre igényelőséget az, aki a születést megelőző 24 hónapban belül legalább 9 hónapi betegség esetére biztosítva volt.

Rendelettervezetet fogadott el a minisztertanács a közégi előjárók tiszteltája, a községi elítelti állások szervezése tárgyában. A rendelet véglegesen szabályozza a községi bírók és községi pénztárosok tiszteletdíját, a megválasztott elítelti állások betöltését, ami választás utján — a képviselőtestületi részéről történik. A községi elítelti illetményét is meghatározza a rendelet.

A tudományos pótlékok rendszeresítése tárgyában elfogadott tervezet szerint a pótdíj 1947 augusztus első napjától kezdődően folyósítandó. A rendelet körébe kerül a pótlékok jogosultak közt és megállapítja a pótlék összegeit is. A pótlék 30—35 százalékos terjed, szabályozza a javaslat a végleges kihasználhatatlan nem álló egyetemi munkások tiszteletdíját is. A javaslat értelmében nem részesülhet tudományos pótlékban egyes kategóriákban az, akiknek évi 12 ezer forint, vagy ennél magasabb illetményük van, más kategóriákban nem részesülnek pótlékban a 8 illetve 10 ezer forint, vagy ennél magasabb fizetések. Kimondja a rendelet, hogy az érintett közalkalmazottak csak egy címen részesülhetnek pótlékban és szabadon választhatják meg, hogy a különböző pótlékok között melyiket kívánják igénybe venni.

Nögyülés

a Kisgazda Pártban

Barcs Sandor, a Magyar Rádió alelnöke tegnap délben gépkocsin Debrecen felé utazott, hogy előadást tartson a Kisgazda Párt debreceni szervezetének női gyűlésén. Barcs autóját Kisújszállás határában defekt érte s így útját nem folytathatta.

A debreceni női gyűlés negy-siker mellett folyt le. Dr. Radó Eendréné megnyitó szavai után a párt képviselőjökkel beszéltek a nagy számban megjelentekhez. Özv. Szolnoky Lajosné a magyar asszonyok és lányok támogatását kérte a Kisgazda Párt történelmi feladataihoz, majd nagyszerű beszéde után Öry István pártelnök ismertette a választási agitáció eredményeit. Felkes szavakkal szólította fel az asszonyokat, hogy augusztus 31-én arra a pártra, szavazzanak, amelyre 1945-ben. Öry Istvánt előadása után meleg ünnepelték a megjelentek, majd Reményi József beszéde után a gyűlés dr. Radó Eendréné zárószavával ért véget.

Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára, a nemzetgyűlés volt alelnöke Veszprémben megbetegedett. Orvosi kísérettel Budapestre érkezett és kórházba szállították.

APOLLO MOZI

Rendkívüli műsor BORRA a szobalovak királyja személyes fellépésénél és a nérszíton. A film részben „Szegedről származó“ amerikai különleges repülőgép fősz. R. Milland és L. E. Előadások: du. fél 5, 7, 9 vas. és ünnepnap 11-kor. Telefon: 194.

Sulyok Dezső Svájcban van

Külföldről jött magánértesülések szerint Sulyok Dezső jelenleg Svájc területén tartózkodik, ahol úgynevezett „menedékjogot“ kapott. Ezt a menedékjogot érvényes útlevelel nem rendelkező külföldiek kapják.

A bécsi rádió jelentést közöl, hogy Sulyok Dezső feleségével együtt elhagyta Budapestet és útban van Svájc felé.

Megjelentek az első új tankönyvek

Budapest: A magyar közoktatásügy történetében jelentős esemény volt csütörtökön délután az Egyetemen Nyomda épülete előtt rendezett ünnepség, melyen Ortutay Gyula kultuszminiszter átadta a tanuló ifjúságnak az új tankönyvek első példányát. A miniszter rámutatott arra, hogy az új tankönyv átadása tanulság arra, hogy a szegény ország a mélységből kiemelkedve úgy tud alkotni, hogy a nemes és mértékes hagyományok és sajátos magyarszellel megőrzésével halad előre.

— A magyar kultuszláncra kérdései között 3 kiemelkedő probléma van: Az első a magyar nevelőtársadalom anyagi biztonságának megteremtése, a magyar nevelői státusz kérdésének rendezése. Ezen a téren megtörtént az első lépés, amikor az új pedagógus státusz elfogadták. A másik legfontosabb kérdés az általános iskola, amely a magyar

Vigszínház

Debrecenben először a szívbemakoló, megható, izgalmas amerikai filmek: Lowoodi árva

Fősz.: Joan Fontaine, Orson Welles. — Felejthetetlen élmény! Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órákor.

együtt elhagyta Budapestet és útban van Svájc felé.

művelődés felemelkedésének legfőbb biztosítéka. Gondoskodni kell róla, hogy az általános iskolát az alsó fokozaton azonnal kiépítsük és minél több tankönyvet kapjanak.

A harmadik legfontosabb kérdés az új magyar tankönyv megteremtése volt. Minden állami iskola számára, egyelőre az általános iskola első két osztálya részére egységes tankönyvet juttat a kultusz-kormány. Még szeptember havában több mint kétmillió tankönyvpéldány áll majd rendelkezésre. Ötven tankönyvet, több térképes füzetet és a tanári testület számára 8 vezérkönyvet adnak ki. Az egységes tankönyvet 3 forintos áron a szegényebb szülők is meg tudják majd fizetni.

— A magyar demokrácia történetének új fejezetét kezdi meg — mondotta végül Ortutay kultuszminiszter, amikor ezeket a tankönyveket az ifjúság kezébe adjuk.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

Közívánatra énekhangverseny helyett balet-estet rendez az M. Sz. M. T.

Jelentettük már, hogy a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szeptember 2-ára szovjet énekhangversenyt tervezett. E hír megjelenése után tömegesültek kérések fel a MSZMT-től kérésükkel és annak kívánásuknak adott kifejezést, hogy inkább a szovjet baletművészeket szeretnék városunkban látni. A Társaság teljesíteni akarva ezt a kérését, tárgyalásokba kezdett a fővárosban a szovjet baletművészekkel, amelyek végleges eredménye az, hogy szeptember 4-én, csütörtökön este 8 órakor az Arany Bihában egyetemi alkalommal fellépnek a következő szovjet baletművészek: Olga Lepeszinszkaja, a moszkvai Nagycsopera primabálancosa, a Szófia-díj nyertes, Jurij Kendrítov, a moszkvai Nagycsopera bálancosa, Lepeszinszkaja al-ladó partneré és Piotr Cuszjev, a moszkvai Nagycsopera baletművésze. Zongorán Zúpcsev, a kitűnő hangversenyzenet fog kíséret. Ezek a művészek már napok óta lábban tartják nemcsak a főváros közönségét, hanem az egész országban óriási érdeklődés nyilvánul meg irántuk. A szovjet művészek a ragyogó csoportjából is kiemelkedik Olga Lepeszinszkaja neve, aki olyan világhírű balettekben alakított szerepeket, mint a Csipkerózsika, Hamupipóka, Don Quijote stb. A balettel minden bizonnyal felkeltették az érdeklődést Debrecen közönségének. Jelekkel a balettestre már előzetesen is kapható minden nap 10—3-ig Vörös Hadserg útja 49. sz. alatt a MSZMT helyiségében. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tagjai erre az alkalomra 30 százalékos kedvezményben részesülnek.

A lowoodi árva, amerikai filmdráma mutat be a Vigszínház. Charlotte Brontë világhírű regényéből készült a film, melynek főszerepét Joan Fontaine és Orson Welles játsszák. Drámai események sorozata a lowoodi árva idejéket próbára tevő nagy tragédia, mely azt bizonyítja, hogy a szerep minden csapását, az élet minden keserűségét végül is fel tudja oldani és meg tudja szelíteni az ember legnagyobb értéke: a jószág. (Vigszínház).

Magam utját járom, Nagy világsiker után Magyarországra érkezett a modern filmjateka legnagyobb vállalási tárgyú filmje. Több millió ember lel, kében hagyott mély nyomot ez a film, mely mindenképp szól, aki keresi és meg akarja találni az Igazságot. A filmet, melyet a jövő héten mutat be a Vigszínház, feltétlenül meg kell nézni!

Operaelőadások a bemutató baletben ráfészál nélkül. A színház igazgatója, továbbá minden hónapban az Operaház művészeivel dr. Dainok Viktor rendezésében operaelőadásokat játszik. Az első operaelőadás a Tosca lesz. A főszerepeket tervek szerint Walter Rózi, Járny Sándor és Maleczky Oszkár játsszák. A bemutató balettek tehát a következők: A bemutató előadások közül külön még egy opera előadást is kapnak minden ráfészálás nélkül. A színház tükörszáma kéri a közönséget, hogy kiadó lakásait illetve butorított szobáikat jelenték be a tükörszámban. Hivatásos órák 10—11-g. du. 5—9-g. vasárnap de. 10—11-g. Telefon: 110.

Hatósági Választási Iroda közleményei

Az 1, 2, 5, 9, 16, 18, 24, 25, 26, 30, 32, 36, 44, 48, 53, 72, 76, 92, 95, 98, 101, 102 és 104 számú szavazókörök elnökei feltétlenül számoljanak el ma délelőtt 11 óráig a törvényes következmények terhére alatt.

Utazási kedvezmény főiskolásoknak

A MEFESZ kérésére a közlekedésügyi miniszter az egyetemi és főiskolai hallgatóknak szeptember 1—15-ig terjedő időre 60%-os utazási kedvezményt engedélyezett az ország bármely részéről Budapestre történő utazásoknál. A kedvezmény a tavalány utazásra jogosító igazolvány alapján vehető igénybe.

Beemelték a pesti Margit hid 5. tartóívét

Csütörtökön Gerő miniszter jelenlétében beemelték a Margit-híd 5. tartóívét. Ezzel a Margit-híd a szigetig ér el.

Gerő Ernő nyilatkozatot adott, amelyben kijelentette, hogy az eredeti karácsonyi terminus helyett november 30-ra készen áll a hid.

A továbbiakban bejelentette a miniszter, hogy a Margit-híd befejezése után a Lánchíd építkezése következik. A Lánchíd 1949 november 13-án, építésének 100-ik évfordulóján készen fog állni.

Csökkent a gyermek-paralízis megbetegedések száma

A népjóléti miniszterium jelentése szerint augusztus 23-án végződő héten az ország területéről 81 gyermekbénulásos megbetegedést jelentettek, ami az előző havi 100 megbetegedéshez képest csökkenést jelent. A legtöbb megbetegedés (20) Pest vármegyében történt. A Dumántól most le csak elszórt esetek fordultak elő. A Balaton környékéről 2 megbetegedést jelentettek.

A kanadai bevándorlás

A kanadai földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy Kanada az elkövetkező tíz év alatt 12 millió embert fogadhat ha.

Szavazólap.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt



IDE TEDD A KERESZTET

□ □ □ □ □ □ □ □ □ □

Dr. Eröss János
Öry István
Kálmán Ferenc
Bakó Sándor
Szigethy Gyula

2. lista a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párté!

Ebbe rajzold a keresztet!

Impozáns népgyűlések fejezték be a Kisgazda Párt választási agitációját a Hajdú-Bihar választókerületben

A belügyminiszeri rendelet értelmében a tegnapi naptól kezdve a választásokig szünetel a hangos politikai agitáció. Ennek értelmében természetesen a Független Kisgazda Párt választási agitációja is véget ért. Helyesebb volna azt mondani, befejeződött, mert az agitációs program, melyet a debreceni központ maga elé tűzött, a rendelkezésre álló aránylag rövid idő alatt teljes mértékben megvalósult. A párt agitációs gőze szinte fennakadás nélkül működött és a választókerület minden községében és városában szóltak a néphez a párt kiküldöttjei. A képviselő jelöltek kívül a pártközpont agitációs gárdája fáradhatatlanul végezte a maga kitűzött feladatát. Különösen ki kell emelni a Független Ifjúság és női tagozat képviselőinek eredményes munkáját.

Hajdúmegyében a választási agitáció tulajdonképpen már vasárnap befejeződött és a hajdúsági parasztszervezetek felkészülten várják a nagy döntés napját. Az elmúlt három napon Biharvármegyében fejezték ki nagyarányú agitációs tevékenységüket a párt. Az országos pártközpont és a biharmegyei központ sorozatosan rendezte gyűléseit a szétszórt és nehezen megközelíthető bihari falvakban. Ebbe a munkába kapcsolódott bele a debreceni pártközpont a beérkezett jelentések azt bizonyítják, hogy Biharvármegye minden községében nagyszerű népgyűléseket rendezett a Kisgazda Párt.

A hajdúvármegyei központ az elmúlt napokban Hajdúbogoson és Sárádon rendezett népgyűlést, ahol Kálmán Ferenc, Dózsa György és L. Szabó Imre beszéltek a néphez, továbbá Bárándon Biharvármegyében, ahol Jámbor István mondott beszédet.

A választókerület kisgazdapárti gyűléssorozatát a sarkadi naggyűlés fejezte be. Szerdán este villanytény mellett folyt le a tömegeiben impozáns és hangulatában lelkes naggyűlés a választókerület e távoli sarkán.

A népgyűlés hallgatósága meleg szeretettel fogadta Öry Istvánt, aki nagy beszédben ismertette a Kisgazda Párt célkitűzéseit. Bihari Nagy Lajos

nagyszerű beszéde után Reményi József a paraszttaszonyokhoz és parasztiatlansághoz intézett beszédet. A választási gyűléssorozat vé-

Gátat vetünk minden olyan kísérletnek, amely a nemzet érdekeivel ellentétes irányba próbálja terelni a fejlődést

Részletek Pongrácz Aladár választási rádióbeszédéből

— Örvendetes volna, ha a döntő órában mindenki mérlegelni tudná a helyzetet, amiben élünk és országunk, nemzetünk érdekeit — a valóságos érdekeket —, amiket szolgálnunk kell.

Legyünk hűségesek a pártunkhoz, legyünk hűségesek a Független Kisgazda Pártnak, de érezzük át az egész nemzetet átfogó közös országépítő munka nagyszerűségét. Eljen bennünk olthatatlan tüzzel az önzetlen hazaszeretet lobogása, de hideg fejjel mérlegeljük a lehetőségeket és a lehetetlenségeket a világpolitikai helyzetet is.

A magyar választás csak egy apró mozzanat a világpolitikai történelem sodrában. Senki se essék abba a tévhitbe, mintha a magyarországi választások a leghalványabb mértékben is el tudnák mozdítani eredeti irányától a világpolitikai fejlődés iránytűjét. Azokat, akik azt hiszik, hogy „a világnak választanak”, szeretném rábreszteni a valóságra, hogy magunknak választanak és arra is, hogy ne gondolják, mintha Magyarországot a választások után ki lehetne szakítani az oszthatatlan világból. Ebből az igazságból természetesen következnek a kötelességek, hogy soha se tévesszük szem elől a világpolitikai követelményeket, azon belül a kontinentális és a délkelet-európai fejlődést és ebbe a helyzetbe illeszük bele Magyarországot ügynek szolgálatát.

Ha mi azt akarjuk — mint ahogy azt akarjuk —, hogy az 1947-es országgyűlés megfeleljen a mai igényeknek és a mai helyzetben embereink sikeresen, eredményesen tudják képviselni a Független Kisgazda Párt nemzetit és demokratikus eszményeit, ha azt akarjuk, hogy gátat tudjunk vetni minden esetleges olyan kísérletnek amely a

nemzet érdekeivel ellentétes irányba próbálna terelni a fejlődést, megtámadhatatlan emberekre és a párt megtámadhatatlanul demokratikus magatartására van szükségünk.

Reálpolitikuskok vagyunk és a Független Kisgazda Párt eszméit csak a mai idők szellemét és követelményeit maradéktalanul átérző politikuskok közreműködésével tudjuk eredményesen szolgálni.

A nemzet és a párt joggal megkövetelheti minden fiától a kötelességteljesítést és aminek egyik fajtája éppen az lehet, hogy amikor személyünk vagy szolgálatunk már terhes a közönségnek, ellentmondás nélkül adjuk át helyünket alkalmasabb embereknek. A félreállítás kötelességét néhány ember nehezen tudja megérteni és főleg a saját személyére nézve alkalmazza nehezen. Ha körültekint az ország népének bizalmát felvonult több ezer ember között, látom, hogy az úgynevezett ellenzéki politikának igen sok mozgatója éppen azért és semmi másért vált ellenzékivé, mert a Független Kisgazda Pártban nem kaphatott jelöltséget, vagy mert a Kisgazda Párt a nemzet és a demokrácia elemi érdekeire, a koalíció fenntartására elkerülhetetlen szükségességére hivatkozva, félreállást kért tőle. En ezt a magyar közélet igen sajnálatos tünetének tartom. Bármennyire buzog valakiben a szereplés vágya, bármennyire vagyakozzék is valaki az országgyűlési tagság után, szerény nézetem szerint a közérdek mindenképpen felett való és azért még személyi áldozatokat is hozni kell.

A Független Kisgazda Párt megerősödjék akar kikerülni ebből a választásból, hogy a koalícióban belül teljes tekinéllyel képviselhesse azokat az eszméket,

getért, de a debreceni központ nem pihen a hátralevő három napon sem. A párt kiküldöttjei a néma félhéten még egyszer felkeresik a megye minden párt-szervezetét s a választás napján is minden községben ott lesznek hogy a választás lefolyását megfigyeljék.

höz és a katolikus egyház kétezer éves politikai gyakorlatához méltó bölcsességgel foglalt állást a választások kérdésében. Félreérthetetlenül megmondta, hogy sem egyik, sem másik párt mellé nem áll, mindenkinek katolikus lelkiismeretére bízta, hogy az egyház szempontjából megbízhatónak és alkalmasnak látszó személyekre adja le szavazatát. Ezek után meglepetéssel látjuk, hogy az egyik párt a püspöki kar pártot levezetőre való homályos utalásokkal igyekszik félrevezetni a katolikus tömegeket.

En ezt — ismétlem — igen sajnálatosnak és meglepőnek találom. Történelmi egyházaink közös kincsét jelentik az egész magyarságnak. — Az egyházak szabadságának és jogainak biztosítása az egész magyar demokrácia közös kötelessége, amit sem párt, sem csoport nem sajátíthat ki magának. A Független Kisgazda Párt ebben a tekintetben is mindig tudni fogja a kötelességét, de ebből az állásfoglalásból sohasem akar politikai előnyöket szerezni a maga számára.

Minden magyar embert, minden szabadságát, függetlenségét és a demokráciát szerető testvérünket figyelmeztetlek augusztus 31-i állásfoglalásának mérhetően jelentőségére és a felelősségre, amit mindannyian hordozunk. De azt hiszem, ennél többet nem is kell mondanom és — útra győzni fog a nép. A mi népünk!

Felhívás

a szavazólétesítő bizottságok mellett működő kisgazdapárti bizalmi férfiakhoz

A Független Kisgazda Párt felhívja az ország területén működő szavazólétesítő küldöttségekhez delegált kisgazdapárti bizalmi férfiakat, hogy a választás napján a szavazólétesítő küldöttség előtt megjelenő idegen szavazópolgárokról — akik hivatalos összejáró lajstromkivonattal jelentkeznek szavazásra — készítsenek külön névjegyzéket a párt számára. A jegyzéknek tartalmaznia kell a választók nevét, pontos lakcímét és a szavazókerületet, amelynek előke a lajstromkivonatot kiállította. Az elkészített jegyzéket szeptember 1-én a párt-szervezetek útján kell eljuttatni az országos pártközpontba.

Károlyi Mihály

átadta megbízólevelét

Páris. Vincent Aurioi közvárosi elnök szerdán délelőtt 11 órakor fogadta Károlyi Mihályt, Magyarország franciaországi követét, aki ezalkalommal átadta megbízólevelét.

Paradicsomot

bármily mennyiségben hatósági áron árvesz Debreceni konzervüzem

Hőforrás vizet

fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok. Megrendelhető kijelölt dohány-útdakban és 247. telefonon.

Utazzon féláron
BUDAPESTRE
AZ ŐSZI VÁSÁRRA
Nyílik: Szeptember 5-én.

Tankönyv Iskolászer Töltőtoll Divatlap Töltőtoll javítás Szabadság könyvesbolt Városháza épület Részlet könyvecskére 4 havi hitel.

Szavazni mindenkinek kötelessége hazájáért, családjáért, jövőjéért!

Szeptemberben elkezdik az OTI-székház építését

Telekesere útján az OTI a Bethlen-utcán négy telekhez jutott. Itt fogja felépíteni magas földszintes, kétemeletes új székházát. Az OTI kifirta a versenytárgyalást a munkálatokra, ez szeptember 15-én jár le. Ezután rövidesen megtörténik az odaítélés és még szeptemberben elkezdik az építkezést.

A Bethlen-utcai teleken városi épületek állnak. Ezek lakóinak a város szeptember 1-re felmondott az ezután lebontatja az épületeket. Ertesülésünk szerint az OTI-székház építése öt és félmillió forintos keretben történik.

Tizenötödjére a bíróság előtt — háromévi fegyházát kapott...

Tizenötödjére az OTI a Bethlen-utcai telekhez jutott. Itt fogja felépíteni magas földszintes, kétemeletes új székházát. Az OTI kifirta a versenytárgyalást a munkálatokra, ez szeptember 15-én jár le. Ezután rövidesen megtörténik az odaítélés és még szeptemberben elkezdik az építkezést.

A Bethlen-utcai telekhez jutott. Itt fogja felépíteni magas földszintes, kétemeletes új székházát. Az OTI kifirta a versenytárgyalást a munkálatokra, ez szeptember 15-én jár le. Ezután rövidesen megtörténik az odaítélés és még szeptemberben elkezdik az építkezést.

Hivatalos jelentés a választókerület választójogosultjairól

Dr. Balogh István főispán, választási kormánybiztoshoz befürtött a Hajdú-Bihar választókerület minden városából, községből a jelentések a választójogosultak összeállításáról. A hivatalos jelentés szerint a választókerületben 291.829 a választójoggal bírók száma. Összesen 8853 személyt zártak ki. A kizártak aránya 3.03 százalék, az ideiglenes választói névjegyzékéből 3.80 százalékot zártak ki.

3.95 százalék maradt ki. Bihar megyében ellenben az ideiglenes választói névjegyzék összeállításakor csak 2.05 százalékot zártak ki, ez az arány most 3.47 százalékra emelkedett. Bihar megyében például az ideiglenes választói névjegyzékéből csak elenyésző arányban zártak ki egyesek, 1.12 százalék volt az arány, most ellenben ez az arány hatzorosára ugrott: 7.58 százalékot zártak ki. Berettyóújfaluban is a duplájára emelkedett az arány: az ideiglenes névjegyzék szerint 2.06 százalékot zártak ki, most a kizártak aránya 4.37 százalék.

A kizárások aránya így alig változott a kerületben, Hajdú vármegyében és Debrecenben az arány javult. A megyében az ideiglenes névjegyzékéből 3.68 százalékot zártak ki, a végleges névjegyzékéből már csak 2.73 százalékot. Debrecenben 4.97 százalék volt a kizártak aránya az ideiglenes választói névjegyzék elkészítésekor, a véglegesből már csak

A választójogosultak között mindenütt több a nő, mint a férfi. Ez a tényleg fennálló növekedésen kívül azzal is magyarázható, hogy a kizártak között viszont a férfiak vesznek.

Pártok a mérlegen

A Pfeiffer-párt

Pfeiffer Zoltán pártja legfrissebb jövevénye demokráciának. Vezetői szinte kivétel nélkül a Kiszgazda Párt kizárt vagy kizárt tagjai sorából kerülnek ki. Új programot nem adtak, és nyíltan vallott céljuk, hogy a választáson a Kiszgazda Párt támogatásának elégedetlenjeire számítsanak.

egyes ténykedéséből azt látjuk, hogy itt nem a komoly bírálatról van szó, hanem egy olyan magatartásról, mely helyenként már surlója a hecc-politika határát.

Mielőtt tovább mennénk, két kérdést szeretnénk tisztázni. Pfeiffer Zoltánék csak attól a pillanattól tanúsítanak ellenzéki magatartást, amikor elvesztették hatalmi pozíciójukat. Van-e hát joguk ellenzéki hangot megútni most? Hiszen a hatalom részeseként ők sem tettek mást, mint gyakorolták — de legalább is túrték — a most megalkuvásnak kikiáltott politikát. A másik kérdés a tömeghez szól. A tömeghez, melyek látják a Független Kiszgazda Párt mérhetetlen felelősséggel megterhelt helyzetét, látják szorongatottságát és azt, hogy mindkét kezével a reális problémák megoldásán dolgozik. S ugyanezeken jelennek meg a párt, mely a halálra nehezségeket kihasználva meg szeretné bontani a kiszgazdapárti tömegek lelki egységét. Mi a véleménye a tömegeknek az ilyen magatartásról? *Feleljenek meg rá néhány nap múlva az urnák előtt!*

Pfeiffer Zoltánról sohasem állítottuk, hogy reakciók, vagy fasiszták lennének. De a hang, amelyet megútnak, az adott körülmények között éppen azokban a körökben kap erős visszhangot, melyek *ad az ellenségei mindenféle demokráciának*. Pfeiffer Zoltán és követői — akarva, nem akarva — sípot adnak azoknak az elemeknek a sorába, akiknek hatalomrajtas esetén első dolguk volna gúzsba kötni azt az emberi szabadságot melyet ma Pfeiffer Zoltánék fennhangon hirdetnek és követelnek.

Most néhány szót Pfeifferék politikai magatartásáról. Ellenzéki hangulatot sohasem volt nehez csinálni, különösen most, amikor rengeteg a baj, a vizsaszás. Nincs is addig baj az ellenzéki hangulat felkeltésével, amíg annak az építő kritika a része. *De a Függetlenségi Párt*

Amikor a Pfeiffer Párt szel ad az irreális ellenzéki dagadó vitorlába, már nem egy párt ügyéről van szó, hanem az egész nemzetéről. A realpolitikai adottságok olyan követelményeket támasztanak ma az egész magyarsággal szemben, hogy azok még egy ellenzéki párt vezetőit is felelősségvállalásra intik Magyarországon még a kormányzattal szembenálló pártok sem lehet a katasztrófa-politikával kacérkodnia.

Pfeiffer Zoltán hívei sok helyütt hangoztatják, hogy ők tulajdonképpen a darabokra hullott Szabadságpárt jogutódjai. Ha súlyok sorsából nem okultak, ám lelkük rajta. *De azt nem vándikálhatják maguknak, hogy a magyar nép — vagy annak csak egy része is — kövessék őket végzetes útiukon!*

Kamatmentes hitelt ad a földművelésügyi miniszter a jégkárosult gazdáknak

Másfélmillió forint őszi szántási hitelt kérnek a megye és Debrecen gazdái. Mi lesz az őszi vetőmagakcióval?

A megye és Debrecen gazdasági felügyelőség jelentése szerint Debrecen, Bőszörmény, Dorog, Nánás, Józsa és Balmazújváros határában Szent István-napián mintegy 42.800 holdon pusztított a jégvére; júliusban pedig Egyek, Tiszacsécs és Nánás határában okozott a jég jelentős kárt. — A jégkárt szenvedett gazdáknak a földművelésügyi miniszter távirati úton kamatmentes hitelt helyeztet kiállításba, amit jövő évi október 31-én kell visszafizetni. Dr. Balogh István főispán javaslatára 200 forintos segélyt kérnek minden tönkretett termései hold után, így kilencmillió forint a vármegye és Debrecen jégkárosult gazdáinak kamatmentes hiteligénye. A Gazdasági Főtanácsból, az önkormányzattól és a földművelésügyi minisztériumtól kéri.

A terméseredményt javító őszi szántást el tudják végezni, ezért másfélmillióban állapítottak meg a szántási hiteligényt. — Tavaly összesen 700.000 forint, idén tavasszal 1.300.000 forint volt a megyének és Debrecennek jutott szántási hitel. Egyhággán kimondották, hogy a hitel csak a szántás céljaira használható fel és ezt a termelési bizottságok ellenőrizni fogják.

Igy éppen csak hogy megvan az a 95 vagon, aminek vetőmag-célokra fordítását 6 már egy központi szóbeli ígéretre támaszkodva kiállításba helyezte. — Ennek ellenére feltétlen kérni kell a kormánytól, hogy még idejében gondoskodjék a vetőmagok szállításának fedezéséről. Az értekezlet egyhangúan úgy határozott, hogy a 250 vagon vetőmag rendelkezésre bocsátását, mint legszükségesebb mennyiséget, feltétlen kéri.

Az arány- és jégkár miatt nagyarányú vetőmagakcióra van szükség. Lovász László elmondta, hogy Debrecen gazdái már eddig 55 vagon vetőmagot igényeltek. A gazdasági felügyelőség véleménye szerint 200 vagon búza és 50 vagon rozs lehet a legalsó határ a vetőmagakciónál. De felhasználást találna a gyenge terméseredmények között 600 vagon is. Vigh István gazdasági főfelügyelő rámutatott arra, hogy egyelőre csak vetőmagakcióra van kiállítás, készpénzért vagy hitelbe nem igen tud adni a kormányzat, mert kevés folyt be az adógyűjtésből. Dr. Balogh István főispán kijelentette, hogy eddig 308 vagon búza és rozs jött be a földadóból. A megye közellátási szükséglete havonta 45 vagon.

Az arány- és jégkár miatt nagyarányú vetőmagakcióra van szükség. Lovász László elmondta, hogy Debrecen gazdái már eddig 55 vagon vetőmagot igényeltek. A gazdasági felügyelőség véleménye szerint 200 vagon búza és 50 vagon rozs lehet a legalsó határ a vetőmagakciónál. De felhasználást találna a gyenge terméseredmények között 600 vagon is. Vigh István gazdasági főfelügyelő rámutatott arra, hogy egyelőre csak vetőmagakcióra van kiállítás, készpénzért vagy hitelbe nem igen tud adni a kormányzat, mert kevés folyt be az adógyűjtésből. Dr. Balogh István főispán kijelentette, hogy eddig 308 vagon búza és rozs jött be a földadóból. A megye közellátási szükséglete havonta 45 vagon.

Igy éppen csak hogy megvan az a 95 vagon, aminek vetőmag-célokra fordítását 6 már egy központi szóbeli ígéretre támaszkodva kiállításba helyezte. — Ennek ellenére feltétlen kérni kell a kormánytól, hogy még idejében gondoskodjék a vetőmagok szállításának fedezéséről. Az értekezlet egyhangúan úgy határozott, hogy a 250 vagon vetőmag rendelkezésre bocsátását, mint legszükségesebb mennyiséget, feltétlen kéri.

A magunk útján

— Kellen beszélnék —
— Adj' Isten, Márton! Mi új-ság?
— Igen-igen várom a jövő hetet.
— Miért várod olyan türelmetlenül?
— Mert akkor nem lesz több programbeszéd és nem hívnak minden nap gyűlésre.
— Olyan nagy baj az, hogy annyi gyűlés van? Minél több véleményt hall az ember, annál jobban el tud igazodni.
— Nem is a sok beszéd a baj, hanem a sok sugdosás, attól zúg az ember feje.
— Hát ebben igazad van. Jön az egyik pesti agitátor, azt sugja a fülembe, hogy ne ide, vagy oda szavazzak, mert akkor így, meg amúgy lesz. Aztán jön a másik, az meg pont az ellenkezőjét sugdossa a fülembe; azt se tudja az ember, kinek higgyen.
— Hát azt ne mondd, mert te is tudod, meg én is tudom, hogy kinek higgyünk.
— Igazad van; bizony tudjuk, úgy vagyunk vele, mint a hitestársunkkal. Ismerjük régóta a jó tulajdonságait, de még a hibáját is, ha van. És hiába dicsérik a más asszonyát, csak kitérünk a magunké mellett.
— Okosan beszélsz. Megyünk a magunk útján és akármit is sugdosnak a füllükbe az agitátorok, a Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Pártra fogunk szavazni.

géké és más az asszonyoké, mint a férfiaké.

— Egy család vagyunk, hát megbeszéljük szépen a dolgot; megbeszéljük. Megmagyaráztam az asszonynak, meg a gyermekeknek; azért vagyunk egy család, hogy egyet akarjunk és egy legyen az útnak. Megmondtam nekik, hogy a család olyan, mint egy kicsi ország; a ház elején kezdődik és a zárúskert végében végződik a határ. Sok-sok ilyen kicsi országból tevődik össze a nagy ország, a mi édes hazánk. — És ahogy az a család boldog, amelyben mindnyájan egyet értenek és egy úton járnak, éppen úgy, az az ország boldog, amelyben nagy az egyetértés és a békeség.

— Hat ez' tettem én is! Eppen így beszéltem, mint te és mi is valamennyien a Kiszgazda Párt-ra szavazunk, úgy határozunk.

294 rendőrt előléptettek Debrecenben és Hajdú megyében

Régen esedékes, nagyon kiérdemelt előléptetésekről érkezett meg a belügyminisztérium leirata a debreceni rendőrkapitányságra. A debreceni és hajdúmegyei őrszemélyzet körében 294 rendőrt léptettek elő. Az őrszolgálatot teljesítő rendőrök, akik fagyban, kánikulában lelkiismeretesen látják el feladatukat; alaposan rászorgáltak a tömeges előléptetésre. A debreceni Rendőrezenekar tagjait, akik annakidején a honvédség kötelékéből léptek át a rendőrségre, szintén előléptették, megkapták az eddig próbarendőrökként működő kitünő zenészek a honvédségi rangjukat a rendőrségnél, amivel sérelmes helyzetük igazságos megoldást nyert.

A szovjet sakk mesterek Debrecenbe is eljönnek

A magyar sakkkultúra elismerésének és fejlettségének legjobb bizonyítéka, hogy a világ legerősebb sakk-nemzete, a Szovjetunió két kiváló nagymestere, Kotovot és Szmiszlovot Magyarországra küldte. A két mester budapesti szereplése után még Kecskemétre, Diósgyőrre, Miskolcra és Debrecenbe is szerepel.

— Ma hirdet' ítéletet a népbírósg Místéth Endre és társai szeszésküvéti bűnperében.

Debrecen szenzációja

az a gyönyörű szép zászló, melyet ezek és ezek csodálnak meg naponta a Benyáts-áruház kirakatában. A debreceni nyomdászok zászlója ez, melyhez hasonló szépségűt mostanában nem igen láthattunk. A zászló, — melyet *Rasovszky Miklós* nyomdász tervezett, — az öt legnemesebb főszínből (piros, sárga, kék, fehér, fekete) van összeállítva, közepén egy fátyolt tartó griffmadár van címerpajzsával, melynek két bórrel bevont festékdörzsölő labda látható. Ezek a nyomdász mesterség tradícionális jelképei. A zászló összeállítása és remek himzése *Fikó László* zászlókészítő művészi munkája. A zászlót szeptember 7-én délelőtt — a debreceni nyomdászok 75 éves jubileum ünnepére — a Városházán tartandó díszközgyűlésen fogják felavatni.

A zászlóanyai tisztséget *Szabó Kálmán* a polgármester felesége, *Szigethy Gyuláné* a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó RT ügyvezető igazgatójának felesége és *Mátyás Istvánné* a Városi nyomda igazgatójának felesége vállalták. A debreceni nyomdászok egyébként is remek műsorral tevének felelhetetlenné jubileum ünnepüket. A Déri Múzeumban rendezendő nyomtatványkiállításán kívül a Déri téren szabadtéri szimfonikus zenekari hangversenyt adnak, este 7 órával kezdettel pedig a Bika dísztermében ballal egybekötött műsoros hangversenyt rendeznek, melynek kiváló száma már eleve biztosítja a legnagyobb sikert. A részletes műsort és programot ismertető plakátjaik már kézen vannak, azonban a választási plakátok miatt azok csak eséljén fognak az utcákon megjelenni.

Három ejtőernyős ugrás a sztratoszférából

Moszkva. A moszkvai rádió jelentése szerint a napokban egymás után három ejtőernyős ugrást hajtottak végre a Szovjetunióban a sztratoszférából. Az első Gorodkov kapitány, 12.340 méter magasságból, a második Petkov kapitány hajította végre 12.520 méter magasságból. Harmadikat Romanyuk alezredes szállt fel a sztratoszférába és 13.400 méter magasságból ugrott ki ejtőernyőjével és ezzel új világrekordot állított fel. — (MTI)

Vasúti karambol

A Siklósi felől érkező személyvonat Harkány állomáson beleszaladt a pécsi motorosba. Az összeütközés következtében egy utas életveszélyesen, 3 súlyosan, 9 könnyebben megsérült. A szerencsétlenséget hibás váltóállítás okozta.

A Kisgazda Párt debreceni szervezete ma, péntek du. 6 órákor fontos ügyben ülést tart

A tagok megjelenését kéri az elnökség.

Mi a hiba?

Az a baj, hogy egyebek közt a pártok által kiküldött bizalmiaknak is névjegyzék-kivonatot kellett beszerezni a 28-án déli 12 óráig megszabott rövid határidő alatt. Az összeíró bizottság elnökségéhez, illetve a névjegyzék-kivonathoz azonban csak hosszú utánjárással, vagy egyáltalán nem lehetett hozzájutni, a szavazóhelyiség sok helyen állandóan csukva volt. Sürgős intézkedésre lenne szükség.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság a héten Püspökladányban, Kabán, Hajdúhadházon, Nádudvaron és Hajdúszoboszlón tart ifjúsági taggyűléseket.

Felhívjuk a Független Ifjúság országos nagyválasztmányi tagjainak figyelmét, hogy személyi adataikat azonnal közöljék a vármezei központtal.

Mozsaszépvények az ifjúsági irodában átvethetők.

A plakáttagasztó gárda ma este fél 9 órakor gyűlekezik az ifjúsági irodában.

A választói névjegyzék közszemlén

A város háza kistanácstermében tegnap reggeltől kezdve ismét közszemlére van téve a végleges választói névjegyzék. A reggeli óráktól kezdve sokan mentek el megnézni, megvan-e a választójoguk.

A testi munkások Debrecenben is megkapják egy kilós cukoradagukat

Miskolc, Pécs testi és nehéz testi munkásai már rég megkapták a rendkívüli cukorjuttatást, Debrecen hasonló dolgozói még nem. A város vezetésére telefonon érintkezésbe lépett a Gazdasági Főtanács főtitkárával. A közbejárás eredményeként 3 vagon cukortól kiutalt Debrecen testi és nehéz testi munkásainak. — A Gazdasági Főtanács 3 vagon krumplit utalt ki 53 filléres árában.

Szombaton térnek haza Párisból a győztes magyar cserkészek

Budapest. A tíznapos franciaországi jambore a magyar cserkészek számára nagy eredménytel végződött, 54 ország 30 ezer cserkésze közül 6k nyerték meg a jamboreával kapcsolatos nagy cserkészes versenyt. A győztes magyar cserkészek a világtábor befejezése után három napot Párisban töltöttek, azután pedig a Földközi tenger partjára utaztak, ahol a francia cserkészcsoportok látták őket vendégül.

Különvonatuk csütörtök délután indul el Párisból Magyarországra fel. — Előreláthatólag szombat délután érkeznek meg a keleti pályaudvarra, ahol ünnepléses külsőségek között fogadják őket.

KÖZGAZDASÁG

A tiszta, négy értékpapírra korlátozott szerződés a tőzsdéi forgalom. A többi papírban a rögzített árfolyamokon nem jelentkeztetett svéd, kevés kötés fordult elő a kötvénypiacon. — Kötések: Georgia 19, Pamulipar 25, Szegedi Kender 38, 14-ös fővárosi 75,50, Kötes nélkül: Bauxit 85 áru, Rima 10,40 áru, Olajbank 7,5 százalékos dollárkötvény (közvet), 725 áru, 27,25 fővárosi 1100—1125, Népszövetési pont 315 áru.

Anglia új dollárkötésének, Amerikában megváltozott a hangulat az Angliának nyújtandó újabb dollárkötésével kapcsolatban. Valószínű, hogy az amerikai kongresszus megvárja az újabb angolai kölést, azaz a feltétel, ha ez kizárólag amerikai vásárlásokra szolgál, Angliában az egyre jobban megbarátkoznak az újabb amerikai köléstől felvételének gondolatával.

Az aszaly által sújtott földterületek tulajdonosai rendkívüli földadózásal, lításban részesülnek, ha a földterületek olyan duóban lakúznak, ahol a kapcsokkal bevetett összege területen 50 százalékos meghaladó kár van.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda, Földmunkás és Folyári Párt folyó évi augusztus hó 29-én, pénteken délután 6 órákor, a pártteljeség nagytermében ülést tart. Felkérjük tagjainkat, hogy ezen gyűlésen feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. — Elnökség.

Felhívjuk a szavazatszedő küldöttségbe delegált tagjainkat, hogy a választók névjegyzékét pénteken délután, vagy szombat délelőtt a pártirodában sziveskedjenek átvenni.

Közélet

Margarin kiosztás. — A zsirjegy 20. sz. szelvényére 10 dkg margarint szolgáltatnak ki a háziiparosok a hivatalos áron 1947. évi augusztus hó 28-tól szeptember hó 15-ig. Felhívja a közéletmezői ügyosztály a nyilatkoztatói üzlettel rendelkező háziiparosokat, hogy a margarin utalványok átvétele végett a közéletmezői ügyosztályon jelentkezzenek.

Jegyre kiszolgáltató szabadeukor kiosztása. — Minden élelmiszergyógyellátott személy fejenként 50 dkg szabadeukor juttatásában részesül, a szabadeukorra megállapított fogyasztói áron. A cukor kiszolgáltatására megállapított jegyszelvények a következők: Ellátatlanoknál 70-es nyomtatvány Állami élelmiszergyógyellátott havi „B” szelvénye. Önellátók 210-es nyomtatvány augusztus havi III. szelvénye, 0—1 éves csecsemők a 225-ös nyomtatvány augusztusi I. szelvénye. A cukor kiszolgáltatása a következőképpen történik: A kiskereskedők begyűjtik a fogyasztóktól a fentebb megjelölt szelvényeket legkésőbb szeptember hó 15-ig. A begyűlt szelvényekkel elszámolnak a nagykereskedőnél szeptember hó 20-ig és a fenti időpontig, a beadott szelvényeknek megfelelően a cukorfejadagot kiosztják. A nagykereskedők pedig elszámolnak a jegyemenként felragasztott táblákkal legkésőbb szeptember hó 30-ig.

Akik szerést vágatási engedély alapján vágatnak 1946. évi szeptembertől 1947. máj napig és az előírt zsirt beszállították, hogy a vágási engedély és a zsírbeszállítási lapjukkal a közéletmezői ügyosztály hivatalos helyiségében augusztus 29-én A-tól K-ig, 30-án K-től S-ig és szeptember elsőlén S-től V-ig jelenjenek meg ahol, a hulladék zsíról stb. háziszappan főzésre 1 kg-os lódkó utalványokat átvethetik. A drogériákban eddig történt előjegyzések érvénytelenek. Közéletmezői Ügyosztály.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szőke József Im. Péter 2003/35/b. fő utván, Hollos Demeter oszmaola m. Hévízevár utca 67. leány Mária, Szobonya István Im. Fancsika 2/b. leány Róza, Nagy László nyomdász Szeged utca 8. fő utván, Szabó László Im. Ebecs 3 fő utván, Szász Gerzson vendéglős Timár utca 31. fő utván, Eszenyi Sándor Piac út 45. leány Erzebet, Goryán István máv kövese Belleföld 61. leány Julia, Rácz György műszerész Piac utca 61. fő utván.

Eljegyzések: Szilágyi József dohánygyári m. Beresényi utca 22. és Rudi Judit Vár utca 10, Poigár József lakos Csapó utca 80. és Balogh Sándor lakos utca 5. Kics József ügyvezető Csillag utca 89. és Gerényi Róza Olajút 22. Pankas Gyula népevezető Tóth Árpád utca 17. és Berki Irén Pasztira utca 54. Fülöp Miklós pályamunkás Bőszörményi út 105. és Papp Róza Hajdúszoboszlón. Bataai Sándor Belleföld 288 és Szabó Margit B. le. gele 288. Balási Imre keresk. s. Mezena utca 21. és Rácz Margit Horobágy utca 13. Jászai István s. munkás Kiszegyei uti szűkszállakó és Rádasi Ida Kiszegyei uti szűkszállakó.

Házasság: Nyilas Gábor tanító Ruyter utca 22 és Vajda Ilona Ruyter utca 22.

Házasságok: özv. Tóth Pálné Béres Julia ref. 83 éves Balaton utca 24. Kecskés Sándorné Király Julia ref. 81 éves Piac utca 63. Sain Irén ref. 8 hónapos Gyermekmenhely, Szabó Ilona 2. kat. 3 hónapos Gyermekmenhely.

H I R E K

TERVELL TERMELJ!

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, újabb felhőfelvonulások. A hőmérséklet alig változik. Az Alföld keleti részén eső várható.

— Ügyeletos gyógyszerárak: Muraokóy, Piac utca 68. „Arany János” Csapó utca 66.

Rádióműsor, Péntek: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attelepítési közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Hová megyünk vasárnap? 8.15: Baletttervezetek, 9: Szalonzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Vajda Károli énekel, 12.45: Vidéki pedagógusok látogatása Budapestén, 13: Gerrard Labos énekel, 14: Hírek, 14.10: Pesti híradó, 15: Hangemlékek, 15.15: Rádióokola, 15.55: Meselemlétek, 16: Népszerep operettek, 16.45: A pártár riasztása, 17: Hírek, 17.10: Szabó Zoltán tanácsadó, 17.25: Szakszervezeti híradó, 17.30: Hadifogolyhíradó, 17.35: Vöröskereszt, 17.45: Sportközlemények, 18: Gyomri Általános Munkásdélután, 18.30: Hangos híradó, 19: Vidéki hírek, 19.30: Dobi István, a Független Kisgazda Párt einkének választási beszéde, 19.45: Erdei Ferenc választási beszéde, 20: Hírek, 20.20: Rádióterezetek, 21.40: Kádár János előadása, 21.50: Hírek orozsul, 22: Hírek, 22.20: Választási közlemények, 22.30: Magyar nóták, 22.45: Külföldi negyedóra, 23: Művészemlékek, 24: Hírek, — Bécsi II: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Egy világpolgár halála, 18.20: Operettezettek, 19: Előadás Munkásdélután, 19.15: Hangemlékek, 20.30: Rádiószabadságvettem, 21: Hírek, 21.15: NMT műsora Vilma királyné tiszteletére, 22.15: Két szeméta.

— Megnyitják a Sió csatornát szeptember 22-én. Ekkor indul az első hajó a Balatonról a Dunára, amelyek között 16 méteres vízszint különbség van. Ennek leközűdésére hat duzzasztógáttal, illetve hajó gyűrűvel öt lépcsőre osztották a csatornát, amely után több vízerőtelepet és öntözőművet építenek.

— Új bolygót fedezett fel a Mars és Jupiter között a kaliforniai obszervatórium csillagásza, C. A. Wirtanena egy különleges látcsővel. Az új bolygót Wirtanens Objekt névre keresztelték s 10 négyzetmérföldes kisebb.

— Magyar királyi eanv szenté avatása. Hedvig lengyel királyné, Nagy Lajos leányát, ki meglérette Litvániát s kit a lengyelek ma is szentként tisztelnek rövidesen szenté avatják.

— A háború utáni legsúlyosabb élelmészéhi válságát fogja áténi Európa ezen a télen — állapították meg a nemzetközi élelmészéhi hivatal szakértői a terméseredményekből következtetve.

— Az új budapesti leányi követ, Alfred Fiderkiewicz, szerdán adta át megbízólevelét Tildy Zoltán köztársasági elnöknek. Az átadás ünnepléses külsőségek között történt meg.

— Ellopta ismeretlen tettes Gál Gábor Belleföld 250-a. sz. alatti lakos kerjéből 10 melegágyról az üvegtáblákat 330 forint értékben.

— A Havtan utca szekerén hurogt kabálból ellopták pénztárcáját 600 forinttal Bernát István hajdúszóvati földművesnek. Bernát néhány percre ment be a Havtan utca 60. szám alá s ezidő alatt történt a lopás.

— A városi adóhivatal Kossuth utca 41. szám alatti helyiségéből ismeretlen tettes a hivatalos órák után ellopta a falra szerelt villanyburát és kórtát.

— Jó gyorsíróra, gépiróra szükség van Tuzuljosa a Simai gyorsírókollában, Piac u. 73. Államvizsga. Vasukedvezmény.

— Karóval és kővelkel támaszt Palotai Matild belleföldi lakosra haragosa, Palási Mihályné, aki a feljelentés szerint életveszélyes fenyegetéssel úgy ö, mint családtagjait állandó rettegésben tartja. A rendőrvég megindította az ügyben a vizsgálatot.

— Orosz sakkmeztetek érkeztek Budapestre. Szerdán délután a Mátyás-földi repülőtéren Budapestre érkeztek Szmsizlov Kottov orosz sakkmeztetek.

— Egy párisi szanatórium beteg sztrájkjába lépnek és addig a beteg Budapestre. Szerdán délután a Mátyás-földi repülőtéren Budapestre érkeztek Szmsizlov Kottov orosz sakkmeztetek.

Utcán, házon plakát tenger, Ettől szédül sok-sok ember. Hallgass a szíved szavára, Szavazz a Kisgazdapártra!

* Kovács Irén és Bakos István e hó 30-án 11 órákor tartják esküvőjüket a Mester-utcai templomban.

— „Mezítelen Éjszakái Lovasok” nevű gyujtogatónudista szektát lepleztek le a kanadai Vancouver mellett. A szekta női vezetőjét és hét tagját elfogták, akik azonban büntetésüket nem nevezték meg. A gyujtogatásokkal akarták magukra felhívni a figyelmet.

* Megkezdődik a tanítás szeptember elsején dr. Naményi Gyuláné gyorsírókollájában. Tanóvnyitóünnepély harmindegész 9 órákor. Beiratkozás aznap Piac utca 58. Lmoleumházban.

— Felhívás. A Svájci Vöröskereszt felhívására közlöm az érdekeltekkel, hogy olyan magyar honos gyermekeket, akik a háború vagy valamilyen közvetlen háborúval szorosan összefüggő szerencsétlenség következtében veszítették el lábukat, 4—15 éves korig és a szerencsétlenség háborus eredetét igazolják, kivisszük Svájcba, hol műlábat készítenek nekik s megtanítják annak biztos és ügyes használatára. Jelentkezés az Állami Gyermekmenhelyen Debrecenben, hol a bővebb felvilágosítást megkapják. Dr. Kulln.

— Hírdelmény a szesztilalomról. A belügyminiszter úr rendelkezéssel 1947. év augusztus 30. napjának 0 órájától 1947 szeptember 1. napjának 24. órájáig szesz ital kiszállítását, vagy bármilyen módon való forgalombahozatalt megtiltotta. Felhívom az ösz. szesz italméretket, hogy ezen rendelkezést tartsák be, mert a mulasztásokkal, illetőleg e törvény megszegésével szemben a legszigorubb elárást fogom megindítani. A kapitányosság vezetője: dr. Molnár Győző sk. rendőralezredes.

— Hírdelmény a szesztilalomról. A belügyminiszter úr rendelkezéssel 1947. év augusztus 30. napjának 0 órájától 1947 szeptember 1. napjának 24. órájáig szesz ital kiszállítását, vagy bármilyen módon való forgalombahozatalt megtiltotta. Felhívom az ösz. szesz italméretket, hogy ezen rendelkezést tartsák be, mert a mulasztásokkal, illetőleg e törvény megszegésével szemben a legszigorubb elárást fogom megindítani. A kapitányosság vezetője: dr. Molnár Győző sk. rendőralezredes.

— Hírdelmény a szesztilalomról. A belügyminiszter úr rendelkezéssel 1947. év augusztus 30. napjának 0 órájától 1947 szeptember 1. napjának 24. órájáig szesz ital kiszállítását, vagy bármilyen módon való forgalombahozatalt megtiltotta. Felhívom az ösz. szesz italméretket, hogy ezen rendelkezést tartsák be, mert a mulasztásokkal, illetőleg e törvény megszegésével szemben a legszigorubb elárást fogom megindítani. A kapitányosság vezetője: dr. Molnár Győző sk. rendőralezredes.

— Tiltott fegyverforgalmazás miatt került a debreceni törvényszék büntetőtanácsa elé Szabó Vince szentpéterszégi lakos. Revolvert talált és a hivatalos felhívásokra sem szolgáltatotta be. Egyhónapi fogházra ítélte a törvényszék.

— Ausztriába szűkölt, de visszatért. Tiltott határátlépés miatt áll a törvényszék előtt Andirkó Károly 19 éves debreceni fiatalember. Nem volt rendes állása, mire a nyughatatlan fiatalember útjával nélkül kiszűkölt Ausztriába. Ott sem kapott azonban munkát, élelmiszert is szűkösben volt, a jegyre csak igen kevés élelmiszert adtak neki, mire visszatért Debrecenbe. Hazaérkezése után szegyeit szüleéhez menni, Debrecenben bujkált. Csak akkor akart szüleinél jelentkezni, ha már állást kapott volna. Bujkálása során került rendőrkézre. A bíróság a tiltott határátlépés miatt 4 napi fogházra ítélte.

* Magyar nótát ismét tanulhat zongorázni Darabos 27. alatt. Jelentkezés elsejétől hétfőn, csütörtökön 4—5-ig. Felmentés számára speciális módszer.

— A mezeli tolvajok újabbán a kukoricafüteleket fosztogatják. Legutóbb Hornyák József Honvéd utca 38. sz. alatti lakos tett feljelentést ismeretlen tettes ellen, aki kismacsi tanyaáról éjszaka folyamán 6 mázsányi tengerit ellopt.

— Az államvédelmi osztály eljárást indított Szabó Antal hajdúházi gazdálkodó ellen, akit feljelentettek, hogy cséplés közben kijelentette, „nem fog búzát termelni, nem élmezi azt a szemet bandát”. Demokráciacellenes kijelentése miatt átteszük ügyét a népjogvédelemhez a vizsgálat lefolytatása után.

KALAP újdonságok érkeztek

FRANK Arany Bika

* Irhabundák 675 Ft-tól, szörmeárk legolcsóbban Barkó szűcs-mesteréni, Piac u. 79.

— Feljelentést tett Cs. Szabó Sándor Péterfia dúlói lakos 22 éves alkalmi munkás ellen Szűcs Istvánné, aki tudomást szerzett róla, hogy Cs. Szabó aljas mezenyületet követett el egy 9 éves kisleány ellen. Cs. Szabót a rendőrség őrizetbe vette.

— Szilágyi József dr. rendőrezredes és dr. Kárpáti László rendőrfőnökyöt Szabadság-érdemrenddel tüntette ki a köztársasági elnök. Szibenyi belügyi államtitkár értesítette a debreceni rendőrkapitányoságot, hogy a kintutitást Budapestben a Mosonyi-uti lakteryában ünnepléses keretek között adják át dr. Kárpáti Lászlónak és dr. Szilágyi Józsefnek augusztus 29-én délelőtt. Dr. Szilágyi József, aki a felszabadulás után a debreceni kapitányosság első vezetője volt a demokratikus rendőrség megszervezésével, dr. Kárpáti László rendőrfőnöky pedig, aki a Szovjetunióban mint partizán vett részt a felszabadító harcban, majd hazatérve a vármezei rendőrség vezetője, majd később a debreceni kapitányosság bünyügyi osztályának vezetőjeként kifejtett munkájával érdemelte ki a magas kintutitást.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.15 ó, istentisztelet 7.25 ó, hűszónoklat, Szombat: reggel 1.30 ó, délután 5.30 ó Perék magyarázat, este 8.15 ó. Hétköznap: reggel 6.45 ó, este 7.45 ó. Kedden délelőtt 10 órákor a tanév ünneplés megnyitása.

— Hírdelmény vagyonátruházási ügyben. Felhívja a városi adóhivatal az öszes érdekelteket, hogy a f. évi augusztus 1-én életbelépett 2100—1947. Korm. rendelet 74. §-a szerint „élők között kötött visszterhes vagyonátruházásra vonatkozó jogügylet (vétel, csere, elkobzás) alapján a telekkönyvi hatóság a tulajdonjog bekebelezését csak abban az esetben kezeli meg, ha a bekebelezés iránti kérelemhez az illeték befizetését igazoló állami adóhivatali igazolást is csatolják”.

Drága emlékt egyetlen leányunk

Rózsikánk síremlék avatása

augusztus 31-én, vasárnap délután 5 órákor lesz.

Köztemető 1-ső tábla 19. sor, 28. sőr.

Kalocsai István és neje.

Hirdetmény a tűzifakészletek bejelentéséről, és forgalmának szabályozásáról

A Kereskedelmi és Szövetkezési Miniszter úr a 34.500-1947. K. Sz. M. számú rendeletével a tűzifakészletek bejelentéséről forgalmának szabályozásáról, valamint egyes háztartások tüzelőanyagszükségletének ellátásáról az alábbiak szerint intézkedett.

Minden természetes és jogi személy köteles a birtokában, vagy birtokában lévő tűzifakészletről minden hónap 5. napjáig az előző hónap utolsó napján fennálló helyzetnek megfelelően írásban két példányban az Anyag és Árhivatalhoz (Budapest, II. Fő utca 68.) bejelentést tenni. A bejelentéshez szükséges nyomtatvány az Anyag és Árhivataltól igényelendő.

Ezen bejelentési kötelezettség elől kivétel képeznek a nem termelő birtokokban, vagy birtokában lévő 20 q-t meg nem haladó készletek, továbbá azok, kik tüzelőanyag beszerzését lapra igényjogosultak, a fuvarozási vállalatok által szállításra avatott készletek, végül a tüzelőanyag a telepes és kiskereskedők telepein tárolt készletek, melyek mennyiségéről azonban az utóbbiak kötelesek minden hó 15. és utolsó napjáig a városi közértesítési igazgatóságnál jelentést tenni. A bejelentési kötelezettség alá eső tűzifakészletek 1947 évi október hó 1. napjával zár alá vétetnek s ezzel birtokosuk (birtoklójuk) csak az Anyag és Árhivatal engedélye illetve utasítása szerint rendelkezhet.

Vasúton és hajón való szállításra jogosító szállítási engedély az Anyag és Árhivatal, tehergépkocsis vagy szekéren való szállításra pedig a szállítvány rendelkezése szerint illetékes igazgatási hatóság az Anyag és Árhivatal által rendelkezésre bocsátott nyomtatvány felhasználásával ad ki.

Minden önálló háztartás egy drb. alaplapot kap, pótlap igénylésére az alábbi négyféle igényjogosultságot kell igazolni:

1. Ha a lakásban legalább 2 szobában 4-nél több személy lakik,
2. ha a lakásban 3 éven aluli gyermek van,
3. ha a lakásban albrőlt is lakik külön szobában,
4. ha a lakáshoz ezzel összerúgó és állandóan használt üzlethelyiség, műhely, orvosi rendelő, ügyvédi, mérnöki iroda, vagy egyéb irodahelyiség tartozik.

Az alaplap 40 szelvényt tartalmaz, minden egyes szelvényre 40 kg tűzifát, vagy 30 kg szemet, vagy 25 kg kokszot, vagy 80 kg nyers lignitet jogosult annak tulajdonosa vásárolni. A pótlapon 40 kg tűzifa, 30 kg szén, 25 kg koksz, vagy 80 kg lignit szolgáltatható ki szelvényenként.

F. évi szeptember hó 30. napjáig az alaplapon, valamint a pótlapon valamennyi szelvény beváltható. Október hó 1. napjától kezdve, azonban addig az időpontig fel nem használt szelvények érvényüket veszítik és felváltólagosan minden hónap első napjával az előző hónapra szóló be nem váltott szelvények érvénytelenné válnak.

A kiosztás alkalmával az igénylőnek büntetőjogi felelősségének tudatában be kell vallania a már megfűtő tüzelőanyag-készletét. Ha a fél nyilatkozata szerint a bevállaló már bizonyos készlettel rendelkezik, ez a mennyiség a szelvényekre beváltható mennyiségből levonásba kerül.

Lakással össze nem függő helyiségek, műhelyek egyéb közhasznú tevékenység gyakorlására szolgáló helyiségek fűtésére kiadandó tüzelőanyagmennyiség a fűtendő helyiség légtérfogata és a helyiségben foglalkoztatott személyek száma szerint van

meghatározva. Bövebb felvilágosítással az illetékes élelmiszerigény elosztó irodák szolgálnak. A fentiek alapján felhívja a városi Tanács az érdekelteket, hogy aki jelen rendelkezést megszegi, vagy kijátsza kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással büntethető. Városi Tandes.

Hatósági Választási Iroda közleményei

A nagyközönség és az ösztírő bizottságok figyelmébe!

1. A végleges választói névjegyzék még ma és holnap naponta reggel 8-tól este 20 óráig közszemlélésre van kitéve a városházán az I. emeleten a kitanácsteremben. A végleges választói névjegyzék már magában foglalja a Központi Összeíró és Választási Bizottságok a felszólítások tárgyában hozott határozatait is.

2. A Hatósági Választási Iroda felhívja Debrecen lakosainak figyelmét a tegnap kiragasztott hirdetményre, amelyben a szavazók személyazonosságának igazolása van leírva a szavazás alkalmával. A hirdetményben foglalt rendelkezéseket az, hogy a szavazásra jogosultakat nem akadályozni, hanem segíteni kötelesek a szavazatszedő bizottságok szavazati joguk gyakorlásában. Ha a szavazónak véletlenül semmi igazoló okmánya sem lenne, személyazonosságát pártjának bizalmijai igazolhatja, ami pótol minden okirati igazolást.

3. Aki más pártok választási hirdetményeit, vagy falragaszait eltávolítja, megrongálja, olvashatatlaná teszi, vétségét követ el és büntetése 6 hónapig terjedhető fogság.

4. Az irni olvasni nem tudó vagy testi fogyatkozásban szenvedő szavazó a szavazásánál kísérő segítségével élhet. A kísérőnek a szavazóval együtt kell a szavazóhelyiségben megjelenni. A szavazó bizottságok tagjai és a pártok bizalmi egyénei kísérők nem lehetnek.

5. Mint már többször a lapokban és külön hirdetményben is közöltük volt, 1947 augusztus 30. napjának 0 órájától, szeptember hó 1. napjának 24-ik órájáig szeszélytelt árusítást, kiosztást, vagy más módon forgalomba hozni a választási törvény 73. §-ában kimondott büntetés terhé alatt a város egész területén tilos.

6. A belügyminisztérium rádió rendelete értelmében minden szavazatszedő bizottság elnöke a pártok által a körzetbe kiküldött bizalmiak részére igazolványt köteles kiállítani. Az igazolványba bele kell venni, hogy csak annak a szavazatszedő bizottságnak helyiségébe való belépésre jogosít, amelynek elnöke azt kiállította. Igazolvány nyomtatványokat a Hatósági Választási Irodában vehetnek át a körzeti elnökök vagy helyetteseik.

7. A szavazóhelyiségbe a szavazatszedő küldöttség tagjain, a kíségtől munkakerőn, az abba a körzetbe kiküldött pártbizalmiakon és a központi választási bizottság tagjain kívül senki más be nem léphet, ott nem tartózkodhatik, felügyeletet vagy ellenőrzést nem végezhet és a szavazóhoz kérdést nem intézhet. Egyetlen kivétel, ha valamely irni-olvasni nem tudó, vagy testi fogyatkozásban szenvedő választó kísérő segítségével szavaz.

8. Ha valamely szavazatszedő helyiségben a világításban vagy más felszerelésben hiány mutatkozik, az illető körzet elnöke jelentse azt a Hatósági Választási Irodában.

9. Ha lenne még olyan körzeti elnök, aki a névjegyzékkiadvánnyal nem számolt volna el, feltehetően jelentkezzék a Hatósági Választási Irodában déliótt 9

óraig, mert a megmaradt névjegyzék-kiadványokat a külügyminisztérium Budapestre a belügyminisztériumhoz küldte.

10. Célszerűségi szempontból a 60. sz. szavazóköri szavazóhelyiségű az óvoda helyett a Szabadságtelepi emeletes ref. elemi iskola, a 96. sz. szavazóköri helyiségű pedig a köntöregéti iskola helyett a Bellegelő 496 szám alatti Mihály vendéglő jelöltetett ki.

11. Ha valamelyik szavazatszedő bizottság elegendő szavazópótlap nem kapott volna, pótlás iránt haladéktalanul forduljon a Központi Összeíró és Választási Bizottsághoz (Városháza közgyűlési terem). Ha ott nem kapna, forduljon a Hatósági Választási Irodához. Ha ott sem kapna, joga van a belügyminisztériumtól táviratilag kérni, és ezenfelül telefonon a rendelkezésre áll. Az igénylésben meg kell jelölni, mennyi férfi és mennyi női szavazópótlap van még szükséges.

12. Különböző híresztelések terjedtek el a városban a szavazás megkezdéséről. Mindemelkel szemben a Hatósági Választási Iroda közli, hogy a szavazás 1947 aug. hó 31-én, vasárnap reggel 7 órakor kezdődik minden szavazóköri körben egyformán és megszokott időpontban. A szavazás aug. hó 31-én, vasárnap reggel 7 órakor kezdődik minden szavazóköri körben egyformán és megszokott időpontban. A szavazás aug. hó 31-én, vasárnap reggel 7 órakor kezdődik minden szavazóköri körben egyformán és megszokott időpontban.

13. A névjegyzék-kiadványok kiadásának határidejét a belügyminisztérium választási csoportja márc. 12 óráig meghosszabbította.

Igaz ügyi ügyvezetők. Az igazságügyminiszter dr. Daróczy István debreceni népjegyzék-kiadvány kiadásának felelősségét, valamint a debreceni törvényszékhez a VIII. fiz. osztályba bírósági titkárrá kinevezte, Dr. Szabó Imre hajdúnásási lakost az abaujaszántói dr. Marosvölgyi Jenő debreceni lakost a nyíregyházi, dr. Sós vágó Mihály hajdúböszörményi lakost a budapesti, dr. Grigassy László debreceni lakost a kiskőrösi járásbíróvághoz a X. fiz. osztályba bírósági aljegyzővé kinevezte.

Szigorú vizsgálat indult a hadigondozás kijátszás ellen. A népjegyzék kiadványok repülőbiztonságát szerveztek, amelyek bejárják az ország ipari gépjegyzékét és ellenőrzik a vállalatokat, hogy milyen számlákban alkalmaznak hadigondozottakat. Legutóbb egy ilyen bizottság Szegedre járt és megállapította, hogy 44 üzim közül csak kettő tartotta be a törvény intézkedését. A vizsgálat hatására a szegedi vállalatok igen sok hadigondozott állást betöltöttek.

IPARTELEPÜLETI HIREK

Azok a csizmadia iparok, akik típne anyag utárványait még nem vették át, három napon belül jelentkezzenek. Pécsett utca 8. sz. alatti.

A háogos szakosztály tagjai anyagutárványait 1. hó 30-ig az ipar területén hivatalosan vegyék át. Felhívjuk a kömvárosi, asztalos és kárpitos szakosztály tagjait, hogy szegutárványait az ipar területén hivatalosan vegyék át. A kovács szakosztály szombat 5 órakor anyagutárvány osztása ügyében ülést tart.

KERESKEDŐ IARSULAT KÖZLEMÉNYEI

A vidéki országos kereskedői kongresszus miskolcra fővárosi szilveszterkor 6-7. és 8. napján lesz megtartva. Fővárosi és vidéki kereskedők, hogy Társulatunk hivatalban jelentkező szilveszterkorok, Textilkereskedők adóközösségi adókat 30.ig feltétlenül fizessék be. A füzérsikereskedők választmánya szeptember hó 1-én, hétfőn du. 6 órakor székfűzés (Nyomató utca 9.) ülést tart. Korosmások figyelmé! Az augusztus hó 31-én tartandó választások alkalmával tagjainak nyit. árusításit üzleteiket, tehát kereskedésüket nyitva tartják. de ott csak szódavíz és másnévelő árusításával foglalkozhatnak. Ez ellen vétők súlyos büntetés alá esnek. Előnévelő.

SPORT

Baj van a DVSC-ben

Az NB I-ben szereplő DVSC szombaton az Újpest ellen áll ki bajnoki mérkőzésre. Az előző mérkőzésen a Vadász uton haladtak, mert mindenki eljutott a játékosokhoz, azaz a mérkőzés nem kezdődött. Mint emeljük ki a játékosok számára létezik a nem hajlandók kiállni a szabványos mérkőzésre. A vezetőség mindent elkövet, hogy a mérkőzés megkezdésére kerüljön. A mérkőzés megkezdésére a DVSC vezetősége megvárja a módját annak, hogy a mérkőzés elkezdődjön.

Mégis bekerül az NB I-be a SálBTC (?)

Megittuk hogy a SálBTC-EMTK ügyben az MLSZ tanácsulása kimondta a végző szót. A tanácsulésen 15:14 arányban az EMTK bejutása mellett döntöttek. Itt emeljük meg, hogy 14:14-re állt a szavazás, amikor Rics István dr. követelt szavazáson Rics az EMTK mellett foglalt állást. A SálBTC nem nyugodt bele a határozatba s felbontotta a Sport Főtanácsot, mert a Kérdőközlőt jelenlegi tagjai szabálytalan megakadályozták a szavazásban. Ma ponteken in ösze Barc Sándor előkötésével.

- ALLAS (2) FŐZETÜDÖ mindezen háztartási alkalmazottak esetén napi belépésre kerülnek. Cim Kosuth u. 20. I emlet 47. 2-1684
- MINDENES szobahagyott hócsu bizonyítványai azonnali jelentésként Hatvan utca 37. 2-1696
- INTELLIGENS fiatal vidéki lány gyermek mellé vagy háztartási alkalmazottnak-re elhelyezkedne, értesz-ni Csömöte utca 14. (p. lakás) 2-1708
- GAZDAASSZONYI állást keresek szegény fizetésre, cim a kiadóban. 2-1703
- JÓ munkás cipészsegédet fevezek. Toth Csopó u. 90. 2-1692
- INTELLIGENS fiatal vidéki lány gyermek mellé vagy háztartási alkalmazottnak-re elhelyezkedne, értesz-ni Csömöte utca 14. (p. lakás) 2-1707
- HAZTARTÁSI alkalmazottat keresek vidékre 1-re, csak, Hatvan utca 27. 2-1714
- GYERMEKSERZETŐ vidéki lányt, bentlakót, mindenesek felvezek. Homok utca 121. 2-1722
- OKTATÁS (8) ANGOL nyelvet tanulni venne teljesen kezdő. Réálató ajánlatot fizesse költségek megjelölésével. Porfektó jellegre a kiadókba kerék. 3-1724
- RADÍO HANCZER (4) ZONGORA bérbeadó 1-re Piac utca 87. I. em. dr Mucsi Imréné 4-1697
- ZONGORA rövid fekte körpáncélos kifogástalan eladó Rákóczi u 17. hátsópuján. 4-1727
- BUTOR, SZONYEC (5) ELADÓ, háborús kora fénylő és egy 12 szeműes tőny ebéd 6 asztal. Huszártalány. Székelykörtés. 5-1640
- KERESKÉK megvetésre egy vit. int. reklámra vagy honosít. Ugyanott eadó egy új peppita kostüm, új 23-as magasszaru barna cipő, egy komod, gobelin képek eb. Cim a kiadóban. 5-1710
- ELADÓ egy drb előszobafűtő és egy drb irodába is megfelelő szekrény Bundi u 4. 5-1725
- CIPO RUHAZAT (6) TISZTI dereksziját valósí. jai vannak. Alánató a kiadókba. „Deréksziját” jellegre kerék. 6-1630
- PERZSABUNDAT 16 állap. potban megvetésre kerék Perzeza jellegre a kiadókba. 6-1721
- GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) VESZÉK boroshordó 100-200 literet kaptató javított vágó is. Nap utca 4. 7-1719
- TERMÉNY, ELEMISZ (8) KORPA eladó 100 kilogram Péterfia u 26. 8-1702
- ÉPÍTÉSI ANYAG (10) ÉTERNYILAP kupura tőpálla oserap, két ányapapir, kőpor, oitott méz Lukács, cementgyár Karoly F. J utca 3. B. 8. 31. 10-1627
- GÉP, MUSZER (11) FERFISZABO varrógép el. adó Gorbe utca 3. 11-1661
- KÉP áraráb női varrógép eladó Péterfia utca 40. 11-1711
- ORVOSI műszereket vezek. Cim a kiadóban. 11-1718

- JARMO (12) ÚJ NSU 250 cm3 eladó, megtekinthető a DVSC pártlyán. 12-1620
- GYERMEKKOCSIK kitérő állapotban nagy választékban, állandóan kaphatók Vagyonmór. Hunyadi u 11. 12-1624
- EGY jókarban lévő strif leadó Piac utca 69. Fűszér Gyarmattán Rt. 12-1666
- ÖZLETI AJANLAT (13) BUNDAT írha kabátot kérezt legújabb diat szerint a-akit Katona Vilmos adós mestere. Simonffy u 2. 9. 17. 13-924
- ÁLLANDÓAN élve pénzért megveszem 25 cm-nél hosszabb levagott hajút. Püspök Erzsébet Csopó u 19. Zenedőre. szemben. 13-1642
- ADAG-VÉTEL VEGYES (14) ELADÓ egy asztalparhe dt Hajó utca 20. 14-1723
- BUTOROZOTTI SZOBA (16) UTCAI butorozott szoba 2 félmek kiadó Kosuth u. 16-1646
- ZONGORA eladó, Perzezaszöveget regipénte, regipé. get. Ismennyeket vezek. Műkereskedő, Szinház átjáróban. 14-1635
- BUTOROZOTTI szoba kitérőnek azonnala Boeskaí téri I. kisházba. földszint egy. 16-1695
- BUTOROZOTTI szoba kiadó, két személy részére Piac u 87. szám I em dr Mucsi Imréné. 16-1697
- BUTOROZOTTI lakást pár hónapra keresek Orthodox hitk. irodája Bajcey-Zeinszky utca 49. 16-1697
- LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) KETSZOBAS modern nagy, eredeti helyreállítandó lakás kétévi lakbér előre fizetési kiadó Cim a kiadóban

vel a Sport Főtanács és dönt a felbontás ügyében. Lehetséges, hogy a végző fórum döntése ellenetese lesz az MLSZ tanácsulésnek határozatával. Ebben az esetben vezetnap a SálBTC már NB I-es mérkőzést fog játszani.

A DEAC női csapát meost-ták az NB II-be

A kosárlabda szövetség most készítette el az NB II csoportbeosztását. A selejtezők során a DEAC női csapata vereséget szenvedett ugyan a SzEAC-tól, mégis a szövetség — látva az együttműködés képességét — beosztotta az NB II-be a bajnokcsapat helyett. A szövetség elnöke, Dr. Kápos László a következőképpen foglalta fel a DEAC csapata elindul az NB II-ben. Szombaton délután 4 órakor a DEAC pályán kerültek át atletikai bajnokcsapat. Ugy a női, ifjú, mint felnőtt bajnokcsapatot egyeztető benyújtják le. A női atletikai bajnokcsapat a legjobb kerületi hőgyatlatk indulk.

Dr. Kápos László kitüntetés. A Magyar Atletikai Szövetség 50 éves fennállása alkalmából díszközgyűlést tartott Budapesten. A kerületi a közgyűlésen Dr. Kápos László ügyvezető elnök képviselte. A közgyűlésen Tildy Zoltán köztársasági elnök mondott beszédet. A MASZ 50 arra érdemes sportvezetőnek emléklapokat adott, az atletikai sport iránt kifejtett tevékenységéért és szervezéséért. Dr. Kápos Lászlóknak is átadta a MASZ elnökség az emléklapokat. Itt emeljük meg, hogy plakettet mind. Gőze hat vidéki sportvezető kapott. Szabó Judit, a Miváló debreceni pályakosaras megvált a DVSC-től. A DVSC nem adta ki a játékosát és így meg kell várnia az átigazolási időt. Füzérlények szerint Szabó Judit a DKTE csapatát fogja erőseni. A jelen játékosai nagy nyereség éri a DKTE együttesét. A női kosárlabda csapatban Szabó már játszik.

Öt órakor kezdődik szombaton a délutáni a DVSC—Újpest mérkőzés. A két csapat találkozása biztos Újpest győzelmét ígér. A mérkőzés Székely György vezető s egyik hátérjelzője Ludvig (Bedetti) lesz.

Újabb sikerek a főiskolai világbajnokságban. Székely Éva a 200 m női mellúszásban, Kádás Géza a 400 m férfi gyorsúszásban, a magyar csapat a 5x100-as vegyes váltóban nyert vi. labajánkságot, Littomerszky a 100-as női gyorsúszásban 2-ik. Hídvegi tonrugyúrában 2-ik. A magyar vizi-labda csapat 9:1-re legyőzte Belgiumot.

SPORTKRONIKA. — A közlábda-zók kerületi közgyűlése szeptember 7-én lesz. — Az ifjúsági egyesületi pontversenyben a DVSC aletta, együttese 82 ponttal a 13. helyre van. — A magyar főiskolai labdarugó válogatott döntetlenül játszott (1:1) a franciákkal. Sorolással a franciák jutottak tovább. — Somogyi 1500 méteron Párisban főiskolai világbajnokságot nyert. Ideiglenesen Vincze János lett az Újpest előzője. — Harmonia—Közalkalmazottak 6:0 (2:0). Vezettes: Pál Uremi bajnoki mérkőzés — Összöl meginult az ifjúsági labdarugó bajnokcsapat — A VAOSZ megalakítja ifjúsági labdarugó csapatát.

- ORVOSI rendelőknek alkalmazmas egyezhöz előszobás helyiséget keresek Piac utcán, Cim a kiadóban. 15-1718
- MAGAS költség megtérítés mellett keresek, egyezhöz mellékhelyiségekből álló, földszintes lakást Csopó u. 65. 15-1745
- TELJES ELLÁTÁS (17) DIAKOT teljes ellátással, külön szobába felvezek. Ra kovszky utca 21. fűszér. let. 9. 3. 17-1193
- ÖZLET (18) KOZPONTBAN üzlethelyiséget bármilyen célra alkalmas átadó cim a kiadókban. 18-1712
- HAZ, VILLA (18) BEKÖLTÖZHEŐ családí ház gyönyörű gyimölcsös-eei eladó Dicsőfő utca 2. 19-1628
- BÉRELET (21) NÉGY hold pusztaföld a Vedra dűlőben sürgősen 9. ügyvédi iroda, adó i. hasznóberné adó Piac utca 9. ügyvédi iroda, hétköznapi dűlőben. 21-1671
- ELVESZETT (24) ELVESZETT egy ezüst oigartatárca. Ismertető email 3 lőlejtés. Értékén felílti jutalmat adok. Cim: Benyáts. Csopó 42. 9. 9. 24-1588
- Szerkesztőség, feltelesi PÁLFY JOZSEF Kiadásért feltelesi SZICHTHY GYULA ügyvezető igazgató Kiadja és nyomja: TISZANTOLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ Rt. Műszaki igazgató: SZICHTHY KÁROLY.